

ПИЈЕМОНТ

ДИРЕКТОР: Бранко Божовић

Оснивач: ЉУБОМИР С. ЈОВАНОВИЋ

Уредник: Коста М. Луковић

Турска и Бугарска

У времену, када се у центру Европе води велика борба народа и већ се приближно тачно оцењује њен исход на Балканском Полуострву, продужавају се ранија колебања, која нису у стању утицати на исход гигантске борбе, али зато балканским државама грозне последицама озбиљног карактера. Ово се тиче у главном Турске и Бугарске. Јер ако погрешно решење владе у Букурешту не повлочи страшне последице за Румунију, то ће свакако лажан положај Турске и Бугарске несумњиво изазвати такав отпор, који ће се одазвати на судбу ових држава.

Владе Турске и Бугарске од самога почетка стале су на потпуно погрешно гледиште, благодаречи тој околности, што се у својој политици не руководе интересима своје земље, већ само своје партије. Као младотурци у Цариграду, тако и руља Радославова јавља се као послушно оруђе у рукама бившег аустријског поручника, чији су интереси сасвим туђи тежњама народа, и подпавши у свему под утицај агента Вилхелмових, они мисле да својим услугама њему поправе своје погрешке, које су огромне губитке нанеле овим државама. Ево зашто и у Цариграду и у Софији с таквом готовошћу стављају на расположење Немачкој не само интересе турског и бугарског народа, већ и саму будућност земље.

Нарочито зачуђава озаково понашање турске владе, за коју очигледно не постоје поуке из историје. У место да буду мирни и да се старају, да садашњи догађаји рђаво не утичу на судбину отоманске империје, влада је себе предала потпуно у руке немачких генерала, које је Вилхелм откомандовао у Турску и чини све, да докаже како није неутрална, напротив јавља се као активни помоћник савезних средњеевропских држава. Заслепљени златом г. Ванганхајма или занесени охолом држањем Сандерса и компаније, — султанови министри очигледно не схватају значај садашњег тренутка и надају се да проведу државни брод без штете и срећно између стена и подводног крша. Они себи не могу преставити да Вилхелму од битне користи не могу бити, као што не могу причинити веће штете и противницима Аустро-Угарске и Немачке. Државе Тројног Споразума продужиће своје велико дело, не обзирући се на дрске и по каднад глупе испаде Турске, па ће једанпут саршити с њом као са досадном мувом, која зуји поред ула. Нека се не обмањују у Стамболу тиме, што се ове државе с познатим спокојством односе према таквом дрском понашању као што је укидање капитулација, затварање мореуза, задржавање странаца и

т. д. Све се ово реже на рачун и биће у своје време поднето Турској а никаква оправдања неће се узимати у рачун. Не треба заборавити, да се Турци неће обрачунавати за ово само са Русијом, која се по својој доброти увек милостиво односила према њима, већ и са Енглеском и Француском, које немају обичај да праштају нанете им непријатности. Никакви Хебени и Вилхелми тада неће моћи Турску спасти и лако се може десити, да Отоманска Империја у Европи ишчезне.

Планови турских управљача, судећи по писању цариградске штампе коју плаћа Немачка, изненађују својом наивношћу и доказују, да на Босфору, као и у Софији, у ово озбиљно време нема ни једног трезвеног ума. Надати се на ма какав успех, у главном, на одвлачење руске силе с позорнице европског рата, могу само потпуно незрели људи.

Марширање на Балканском Полуострву, чак и ако Бугарска понова зажели да игра улогу Каина, не може бити ни од каквог утицаја. Ако у Софији себе још могу тешити надом, да ће напад на Србију, побољшати тежак положај Аустро-Угарске, онда ово могу само мислити војсковође, које су Срби тукли, као Савови и Фичеви. Сада, када је руска војска прешла Карпате, и у исто се време ближи Кракову, Срби могу мирно бацити своју војску на југ, знајући, да Аустријанци више и не помишљају о „казненој експедицији“, већ да се брину само о свом спасењу. Пошто Румунија у овом случају не може а да не устане у одбрану статус-кво-а на Балкану, то ће се Бугарска опет наћи пред коалицијом, која ју је већ једанпут уништила. Да ли у Софији држе, да ће Русија по други пут пружити руку спасења земљи, која у време решавајуће борбе Словенства са непријатељима стоји у реду најгорченијих словенских непријатеља? И као последица ове злочинске политике слуга аустријских биће подела Бугарске.

Тако исто слабо рачунају у Стамболу. Може бити, да су се тамо помирили са мишљу о повратку Османлија у Азију, али је немогуће да мисле, да и у Азији може бити одржање империје без пријатељског покровитељства држава Споразума. Непријатељцу мира, турску државу неће трпети ни у горама Анадолије, ни у Сирији, ни у Арабији, неће јој допустити ни у Црном Мору, ни у Средиземном, нити у подножју Кавказа. Ово Турци треба да знају и с овим да подешавају своју политику, иначе ће и они бити увучени у ону пропаст, коју спрема император Вилхелм Немачкој, Аустро-Угарској и њиховим пријатељима.

Московскија Вједомости.

Из скорје прошлости

— Немачки рачуни —

Берлински дописник „Руског слова“ Троцки био је задржан у Берлину као заробљеник. Али доцније Немци су му одобрили да се врати у Русију. Уочи његовог поласка из Берлина у немачком министарству Иностранних Дела речено му је од речи до речи ово:

— Пишите својима у Русију, да ћемо за десет дана биши у Паризу, а заштим за пеш дана у Варшави, Висли и Бјелостоку, — и рат ће биши свршен. Ми ћемо дикшираши услове мира и сви ће делегаша доћи у Берлин. Француска и Белгија плашће нам 50 милијарди рашне оштеће. Сем тога наше-раћемо Француску да нам уштуи своју флошу, да би могли савладаши Енглеску. Енглеску ћемо лишиши флоше, а од Русије одузећемо Пољску и Прибалтичке крајеве.

Савет Вилгема I

У овојим „Успоменама“ Бизмарк износи једну епизоду из последњих часова Вилгема Првог, деде садањег немачког цара.

Самртника је веома мучила мисао о држању младог Вилгема, будућег цара, пошто је Вилгемов отац patio од неизлечиве болести. За време једне посете кнеза Бизмарка Вилгем Први плао је у бунило. Мислећи да код њега седи његов унук, он се Бизмарку обратио са саветом, рекавши:

— Ти треба увек да останеш у добрим односима са руским царем; не треба да му се што замераш!

Његов унук у то време баш се налазио у гостима код руског цара.

Шта ли би Вилгем Први сад рекао?

Козаци

У МАРМАРОШ - СИГЕТУ

— Како су Козаци ушли у Мармарош - Сигет. —

„Коријере дела Сера“ у свом последњем броју доноси о паду Мармарош-Сигета следеће:

Ноћу између четвртка и петка, 18. септембра, пошао је из Мармарош-Сигета последњи воз, који је носио последње бегунце, који су се склањали чувши за вест да се Руси приближују Мармарош-Сигету. Ма да је воз био веома дугачак, у њега је стао само најмања део велике руље, која се нагурала у станицу. Државна архива и новац били су још раније испослани.

Око седам часова пре подне, пред Мармарош-Сигет стигла је преа извидница Козака. Председник општине и рабинер јеврејске колоније са 40 одборника, изшли су на сусрет Козацима, замоливши команданта извиднице да

поштеде варош и становништво. Командант им љубазно обећа да се неће никоме ништа десити и једним брзим галопом уђе извидница у варош. Целокупно грађанство вароши обузе страх кад виде Козака, како брзим галопом јуре кроз варош. Услед тога многи побегоше остављајући све. Оваквих бегунаца стигло је у Пешту око 3.000 и они причају најлегендарније приче о Козацима.

Оригинално завештање

— Последице немачке грубости —

Један богат московски трговац, који се срећно вратио из немачког ропства, одмах по свом повратку у Москву изменио је свој тестаменат и допунио овим ставом:

Завештавам све своје имање својим синовима и унуцима, само ако ради покоја душе свога оца и деде буду хтели да се свечано, пред иконом зауну, да никад у свом веку неће ићи у немачке иа устријске бање, нити икад имати трговачких или других односа са Немцима и Аустријанцима.

Карактеристичан услов.

Из Албаније

— Есад паша намерава да заузме Скадар —

Бар, 1. октобра.

Према вестима које су стигле из Драча, Есад паша је одлучио да се на челу једне наоружане колоне крене што пре за Скадар, ради успостављања реда у самој вароши. Поводом тога Есад паша ступио је у преговоре са поглавицом Мирдита, Пренк Биб Додом, који је изјавио да му стоји на расположењу.

Рат у колонијама

— Немачка маршалска острва заузета су од Јапанаца. —

Токио, 2. октобра.

Једно одељење Јапанаца заузело је седиште немачке управе на острвима Маршала. Од стране Немаца није дат никакав отпор. Енглеске лађе, које су биле задржане у пристаништу пуштене су.

Ово заузеће има важности са војничког гледишта. Маршалска острва налазе се у Тихом Океану.

Угро-галициско бојиште

— Из „Руског Слова“ —

Наша армија продужава да се спушта с Карпата у Угарску. — Крајња источна колона, која је после победе код Микулице заузела скоро без борбе превој Дора спустила се у горњи ток Тисе. У околини вароши Керешмезо, која лежи на седам врста иза превоја, наша је колона наишла на аустријски одред. По „Армејском Веснику“, наше су трупе победиле противника, отеле му митралезе, много муниције и заробиле 150 људи. Од Керешмезо, долином Тисе до Мармарош-Сигета нема више од 65 врста а наступање може да се врши друмом на десној обали Тисе и дуж железничке пруге на левој обали Тисе. Најзад и колона, која је заузела превој Сколе, спустила се у равницу развивши Аустријанце у теснацу реке Воче. Према завештајима главног штаба, руска авангарда отела је у граду Солва цео артиљеријски парк и доста коморе. Град Солва лежи на самом изласку из Карпата у равницу и само је 20 врста удаљена од Мункача.

На тај начин сада су се све четири колоне наше армије, које су прешле Карпате, спустиле с планина, а једна од њих, која се кретала од превоја Вишкова, већ изашла у равницу код Густа. — Две западне колоне налазиле су се 23. септембра један дан марша од равнице. Најисточнија колона, која иде на Мармарош-Сигет спустила се око 20. септембра с планине, после чега нема извештаја о њеном даљем наступању.

Пре но што предузме даље опе-

рације, наша војска мора да утврди позиције, које је заузела при спуштању у долину. Операције наше војске у горњем току Тисе зависе од тога на какве се противничке трупе буде наишло. До сада смо у Карпатима наилазили само на незнатан отпор од стране сстатака разбијене четврте аустријске армије, од које је већи део побегао у Угарску. Највећи аустријски одреди, на које су Руси наилазили у Карпатима, нису били већи од једне бригаде. У садање време, према казивању становника Галиције, главна сила аустријске армије, која је отступала ка Кракову, поделила се. — Угарска војска превози се железницом из западне Галиције у Угарску, да брани своју домовину од продирања руске победоносне војске. За ту је операцију потребно много времена од стране главног аустријског штаба, пошто се за тај циљ могу употребити свега две пруге преко Карпата, преко којих се може превести релативно мали број људи. То су линије Тарнов—Неи Сандец и Краков—Зајдбуш. Претпоставимо да је аустријски штаб рачунао и на заобилазни пут из Кракова на Одерберг и Кашаву, која има два колосека. Али је тај пут доста дуг (460 врста) и сем тога његов главни део до Оденберга, зацело је заузет превозом војних потреба, резерве и рањеника из Кракова у Беч и обратно. У сваном случају време, које је потребно да се формира нова армија у северној Угарској, изнеће читаве недеље. — Снага те армије, која треба Руси-

У свом листу Клемансо пише: Слаба Белгија је на ногам, снажна срцем и вољом, и Немци треба с њом сваког дана да се бију. Енглеz је тврда стена, коју нико не може да раздоби. Француз, верујући у коначну победу, поред свих недаћа, никад није са тако несаломљивим полетом тражио непријатеља.

Поенкаре је потписао декрет, којим се од 3. октобра укида царина на свеже месо.

Колера у Аустрији

— Зараза се шири. —

Беч, 2. октобра.

Данас је констатован један случај колере у јужној Аустрији, три у Моравској и један у Шлезији. Сви су случајеви код лица, која су дошла са северног бојишта. Осим тога било је осам случајева код ратника у Галицији.

ВРЕЊЕ У АУСТРИЈИ

— Народи дижу главе. —

Снабдевање Аустрије с дана на дан све се више погоршава. Покушаји да се купи жито у неутралним државама, остали су без успеха. Становништво у Босни је врло узрујано и близу је тренутка, када ће оно стрести аустријски јарам. Тамнице су препуне Далматинцима, Хрватима и лицима из других словенских земаља под Аустријом. Како су ратни трошкови огромни, а извори пресушили, Аустрија неће моћи издржати рат више од два месеца, а биће приморана, да одвоји један део трупа са бојишта, да угушује могуће побуне у унутрашњости земље.

Загребачки службени лист објављује наредбу владину о укидању наставе читања и писања ћирилицом по гимназијама и учитељским школама, као и у другим школама, по Хрватској и Славонији.

Германски варваризам

— Немци убијају рањенике. —

Париз, 3. окт.

Истрагом је утврђена аутентичност дневне заповести немачког генерала Сенгера, да се непријатељски заробљеници не штеде и да се рањеници дотуку. Више од 20 немачких заробљеника, који

припадају 132. и 114. пешадиском пуку и који су интернирани у Монблизену и Сен Етијену (Департаман Лоаре) потврђују под заклетвом, да је 13. авг. таква заповест издата трупама и да су француски рањеници одмах били побијени.

МИНЕ У ЈАДРАНУ

— После талијанског протеса —

Беч, 3. окт.

Поводом интервенције италијанске владе аустро-угарска влада је овластила свог војног аташеа у Риму, да оде у Венецију с једним аустријским моринским официром, специјалистом у питањима мина, да испита прилике, под којима су се откинуле мине у Јадранском Мору. Анкета је завршена и констатовано је; да се изванредним случајем неколико мина, утврђених за аустријску обалу, откинуле са својих котви и струјом однесене на Италијанској обали. Аустро-угарска морина одмах је предузела све потребне мере, да се у будуће спрече овакви случајеви.

Рим, 3. окт.

Аустро-Угарски амбасадор изјавио је г. Саландру искрено жалење цара Фране Јосифа за случај, проузрокован минама, које су експлодовале у Јадранском Мору. У исто време амбасадор је изјавио своје саучешће породицама погинулих.

Енглеска и Португалија

Португалци симпатишу Енглеској.

Лондон, 1. окт.

„Рајтенова Агенција“ јавља, да се симпатије португалског народа према Енглеској све више шире, од дана када је започео рат. Португалија, мора бити спремна за сваку евентуалност и помагати Енглеску свуда, где год се буде указала прилика, па ма кад то било. Вест, да је Португалија објавила рат Немачкој, није истинита.

Претплата на „Пијемонт“ стаје један динар месечно.

вао је он, ја ћу полудети!

То је било сасвим природно осећање упропашћене части...

У томе му тренутку приђе његово пстанце и стави главу на његова колена умиљавајући се, и на тај начин, изјављујући саучешће... Шандес га не отера. Зајец горно и са усана му се отеше речи:

— Добра животино! Боље би било да сам хранио сто таквих као што си ти но што сам хранио једну кучку од моје рођене крви.

Најзад, дође последњи час. — Протече неколико минута у ћутању. Око поноћи, одјекнуше кораца докторови...

— Оче Шандесе, имам да вам саопштим једну жалосну вест.

Једна муња дневне радости обасја очи старог селана:

— Дете је умрло?

— Не, али је са слабом левом ногом.

— Нема томе лека?..

— На жалост! Остаће само хромо. До виђења!..

Лекар се удаљи, глава насрећног човека клону још више према пепелу... Лице му беху облиле сузе које као киша падаху...

Жена му приђе дошавши одмах по томе.

— Шандесе, лекар ти је већ рекао? рече она.

— Да, знам, рече он скоро пригушеним гласом. Ићићеш сутра рано у варош и наћићеш једну колевку... Нађи што бољу...

Она га погледа, не усуђујући се да га разуме и да се с њиме објашњава...

— Држим да ће мали имати свс, — додаде он, и да му није потребна туђа милостиња...

И понова седе, дошавши коначно до схватања друштвене дужности и личне доброте. Баца један поглед и рече тоном каквим говоре озбиљни људи и господари чија се реч слуша без поговора:

— Ја ћу га чувати!.. Од онога тренутка од кад је оно постало слабо, њему је место овде... код мене.

Дневне вести

Рањени официри

Према извештајима Министарства Војног рањени су ови официри: г. г. Илија Тодорић, Љуба Владисављевић пешадијски капетани; Радојко Мајсторовић, Андреја Андрић поручници и Војислав Р. Петровић пешадијски поручник који је у прошлим ратовима био рањен, као наредник академац.

Бугарски Црвени Крст

Бугарска влада је решила, да изда суму од 200.000 динара бугарском Црвеном Крсту, који ће је расподелити међу све црвене крстове оних држава, које су биле послале санитарне мисије у Бугарску за време турско-бугарског рата.

Увоз грожђа

Министарство Привреде одобрило је да се може увозити из Грчке сирово грожђе.

Земљотрес

Апарати сеизмолошке станице на Таш-Мајдану забележили су данас у 7 часова 25 минута изјутра катастрофални потрес на даљини од 1.000 километара југо-источно од Београда. Епицентор вероватно Мала Азија. Од 21. септембра до данас забележено је 18 слабих потреса.

РАТНА ЗРИЦА

Подпоручник у оклопу.

Приликом последњих борби око Београда, у којима су наши били победници и у којима су отерали Аустријанца са њихових позиција, пало је нашим трупама као ратн плен између осталог и тридесет сандука пешачке муниције.

У близини овог плена, преврћући мртве аустријске војнике, начинили су наши војници једно занимљиво откриће. Нађен је леш једног аустријског подпоручника, по народности Мађара, и овај је леш имао на себи оклоп. Но слаба вајда и од тог оклопа, јер је зрно из српске брзометке потрефило овог мађарског јуношу баш посред чела.

Из писама интернираних

— Српски поданици интернирани у Аустро-Угарској јављају се својим сродницима. —

1) Будимир Исаковић, син Милана Исаковића трг. из Новог Села код Лешнице. Станује код исте госпође код које и Војићева (под бр. 10.).

2) Лео Ђоковић, техничар из Ужица. Налази се у Meidling im Thale. Моли за новац.

3) Милица Војићева, кћи Павла Војића, трг. из Шапца. Била је у санаторијуму Грименштајн, куда ју је довео њен брат од тетке Чеда Гајић трг. из Шапца. Садања јој је адреса: Wien, XVIII. Hofstattgasse 27. II. St. T. 8. код г-ђе Т. Fuchsgelb. Потпуно је без средстава.

4) Госпођа Јохана Сохај из Јагодине. Има два сина: један лекар у Штипу, а други апотекар у Јагодини. Њен син Светислав Сохајовић, довео је био у Беч на клинику,

и кад је отуда изашла, она је притворена, и налази се заједно са госпођом Миљковићком (под бр. 9.). Учињени су кораци да се ослободи.

СВЕТ И РАТ

— Занимљиве ратне ситуације. —

Немци су од Брисла начинили немачку варош. Један акт који су они недавно издали гласи:

Х..., рођен 17. септембра, у Брислу (Немачка)

*

У Француској има до сад преко 60.000 немачких заробљеника.

*

Париско народно-економско друштво цени да ће овај рат ако потраје само пола године Европу коштати 88 милијарди.

*

У Черновици руске су власти отвориле све румунске средње школе.

Предавања се врше као и пре на румунском језику.

Ноћно извиђање

— Како се борило 50 наших војника против аустријског батаљона. —

Било је то једне мрачне септембарске ноћи, када је једно наше извиђачко одељење у јачини од 40—50 људи кренуло преко Саве, у Срем, да осмотри кретање аустријских трупа, које су преко целог прошлога дана, добро заклоњене узнемиравале наизменичним пуцањем нашу војску.

Укрцали су се у два повећа чамца и пловили полако и несигурно кроз мрачну ноћ на другу страну. Најзад су стигли, привезали чамце и полако, више пузећи, него ли идући кренули дубље преко глинастог и од кише клизавог земљишта.

СА ЕВРОПСКОГ РАТИШТА

Руско-немачке борбе

Петроград, 2. октобра. Службено.

На фронту у источној Прусској, на средњем току Висле и према Галицији, биле су омање борбе. Аустријско-немачка војска прешла је у офанзиву 2. октобра на целом фронту. На југу од Шемисла заробили смо три аустријске чете и шест официра.

У Француској

Париз, 3. октобра. Званично.

Данашњи извештаји саопштавају успехе на неколико тачака фронта. На левом крилу, северно од Лиса, заузели смо Естер. У центру на северу и на истоку од Ремса, напредовали смо за једно два километра. Тако исто напредовали смо и на горњем току Меза у Вевру, јужно од Сен Мијела и близу Маршвила.

Борбе око Лила -- Анексија Белгије

Петроград, 3. окт.

„Дели Телеграф“ дознаје, да су Немци отерани са свих позиција од Лила преко болгиске границе. Немачка влада спрема званичну анексију Белгије немачкој царевини.

Борбе у ваздуху

Петроград, 3. октобра

Француски авијатичари су уништили један немачки аероплан, који је бацао бомбе на Сен Омер и које су убиле два човека а раније шесторицу.

Ротердам, 2. октобра

„Пијевсе Ротердамше Курашт“ сазнаје из Арденбурга под 30. септ., да је у Бри-у једна бомба бачена на карну.

Ротердам, 2. октобра

ШПЕДИТЕРСКИ ПОМОЋНИК
спреман, потребан
је фирми Калчић и
Војиновић, за унутра-
шњост, награда добра За
услове и погодбу обра-
тити се лично: Авалска
ул. бр. 3. 1-3

Калчић и Војиновић
спедитери и комисионари
СКОПЉЕ—БЕВЂЕЛИЈА

Извештавају своје пошто-
ване муштерије, да ће њина
радња и поред тога, што су
принципални у рату, вршити
све царинске и транспортне
манипулације, како увозне,
тако и извозне, при царин-
арницама: скопљанској и
бевЂелијској, те ће и о сада
свима, као и извозницима,
изаћи на сусрет препоручу-
јући им се, својим брзим и
солидним радом, као и пре-
дусретљивошћу. 1-5

Кошуља и Гаћа

Чарапа, Унтерцига,
Шлофијанки и разне
платнарске робе, продаје
најјевтиније и најсолид-
није, (шаље и на до-
плату)

Магацин Благојевића
2-10 Београд-Теразије

РАДЊА
Браће Х. Габаја
код „Српске Круне“
отворена је сваког
дана од 7¹/₂ изјутра
до 6 часова после
подне. 5-5

КАФАНА
„МАЛИ ВОЈНИК“

Јавља својим посетиоци-
ма, да је била отворена
за све време бомбардо-
вања и препоручује од-
лично вино и остало
пиће као и најбољу срп-
ску кујну. 2-3

Дрварско - Дашчарска Радња
Миће Петровића и
Милисаве Николића
у Кара-Ђорђевој улици
— до основ. школе савал-
малске отворена је сва-
ког дана. 6-10

Столарске послове!

нове као и оправке примамо на израду. Пошто смо
ослобођени вој. обавезе, у могућности смо испоруке
брзо и тачно извршити. Рад одличан. Цена старе.

В. Докић и Д. Живановић, столари

ДЕЧАНСКА УЛИЦА БРОЈ 24. 1-5

Камашни и обућа

у великом избору

Обућа модерних и јаких нарочито за данашње
прилике. Препоручује обућарска радња

Светозара Стојановића, Цветни Трг

СПРОЋУ ОФИЦИРСКОГ ДОМА

Прима се и оправка. 5-10

Јављамо п. муштерија-
ма да смо нашу
Књиговезачко-Картонашку
радњу отворили
и примамо на повез књи-
ге — кутије и све оста-
ло што у књиговезачки
занат спада.

С поштовањем

Б. С. Стојковић и Друг

Поп-Лукина ул. бр. 11. пре-
ко пута Држав. Штампарије

ИЗДАВАЧКА КЊИЖАРА
Геце Кона

БЕОГРАД

Кнез Михаилова улица бр. 1.

Јавља г. г. директорима,
професорима, књижарима у
новим крајевима, да је књиж-
арница отворена и прима
све поруџбине за школске
књиге. Пошто се могу слати
само пакети без доплате,
то молим да се уз сваку по-
руџбину пошаље новац. Књиж-
арима уобичајени књижар-
ски радат. 5-10

Троже се: апотекар, помоћник
и приправник

Обратити се

Кушаковића Двор. Апотеци, Београд

3-3



ПЕЧАТОРЕЗАЧКА И ГРАВЕРСКА РАДЊА

Мирка Ђрленвојна

БЕОГРАД

Скопљанска ул. бр. 2. — Теразије
преко пута Росулека

прима поруџбине штампилз и печата
исте израђујем б.зо и солидно по
умереној цени, на захтев шаљем свој илустровани
ценовник. 2-5

ЂАЧКА КЊИЖАРНИЦА
И ТРГОВИНА КАНЦЕЛАРИСКОГ МАТЕРИЈАЛА

Боже О. Дачића, Београд

Краљ Александрова ул. бр. 9.

Јавља г. г. директорима, учитељима, књижар-
има и општинама, да је књижара отворена и прима
све поруџбине за канцелариски материјал и школске
књиге. Пошто се не могу слати пакети с долготом
то молим да се уз сваку поруџбину пошаље и новац.

Апотека код Срп. Краља
Свет. Ј. Прендића

БЕОГРАД—ТРКАЛИШТЕ

отворена је. 4-5

Кафана „Босна“ отворена

Мића Глигорјевић извештава своје при-
јатеље да је кафана „Босна“ на
Врачару поново отворена и снаб-
девена одличним пићем и
одличном кујном. 3-3

Чисте сирћетне есенције

Правог франц. коњака и руског чаја

на веће и мање количине има

Кушаковића Двор. Апотека Београд

3-3

НАЈНОВИЈЕ

НАЈНОВИЈЕ

Најсавршенија мапа ратишта у боји.

Слике свију ратујућих Србији савезних вла-
дара, величина 65×48.

Дописни карата различитих из садањег рата.
Књижарима уобичајени радат.

Издање литографије

Мирка Милошевића, Сремска ул. бр. 4.

Поруџбине за све врсте послова примамо
а пошто се могу само слати пошт. пакети без до-
плате, зато треба новац код поруџбине послати у
напред. 5-10

**„Пијемонт“ прима огласе
по умереној цени.**

1-ог РЕДА ПОГРЕБНО ПРЕДУЗЕЋЕ

Петра Ал. Петровића, Београд

преко пута Управе Фондова и Споменика
Кнез Михаила

отворено је и препоручује за смртан случај: нај-
већи избор целокупне погребне спреме, надгроб-
них венаца од перла, метала и др. најмодерније
декорације; 5 најлепших — (сопствени) — стакле-
них кола за погреб — ван картела.

ЦЕНЕ НАЈЛЕПШЕ — УСЛУГА НАЈСОЛИДНИЈА

ПОТПУНО НОВА РЕНОВИРАНА ШТАМПАРИЈА

Телефон 15-91.

Телефон 15-91.

Прима на израду: Књиге, раз-
на дела, протоколе, ценов-
нике, јеловнике, свадбене по-
зивнице, вереничке карте,
у разним форматима плакате,
биоскопске програме, улаз-
нице, визиткарте, као и разне
друге штампарске послове.

ПОТПУНО ЧИСТА И БРЗА ИЗРАДА.

„ПИЈЕМОНТ“

у својој сопственој гради
Краља Александра бр. 12.

Снабдевенч потпуно најновијим
словима, шарама, линијама и
свим могућим штампарским
машинама и бојама.

Са две најновијег система „ЛИНОТУР“
СЕЦ-МАШИНАМА

О солидности и умереним це-
нама, као и о самој изради
ма каквог штампарског по-
сла штампарија „Пијемонт“
ставља на расположење п.
публици да се и сама о свему
лично увери.

ЦЕНЕ СУ ВРЛО УМЕРЕНЕ.

Прима на израду све могуће штампарске послове.